



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

## Cu privire la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Raif Dizdarevici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Raif Dizdarevici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, a efectuat o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România, în zilele de 22 și 23 decembrie 1988.

În timpul convorbirilor prietenoase de vizită, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Raif Dizdarevici s-au informat reciproc asupra principalelor probleme actuale ale dezvoltării interne din cele două țări, au examinat evoluția relațiilor bilaterale și au efectuat un schimb de păreri cu privire la problemele situației internaționale.

În cadrul schimbului de păreri privind colaborarea bilaterală s-a evidențiat că dezvoltarea permanentă a relațiilor dintre cele două țări și a colaborării lor pe multiple planuri este expresia aplicării neabătute în raporturile dintre România și Iugoslavia a principiilor deplinei egalități în drepturi, respectului

independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajul reciproc.

A fost relevată importanța deosebită a întâlnirilor la nivel înalt pentru impulsianarea dezvoltării raporturilor și colaborării dintre cele două țări pe plan bilateral și internațional. S-a apreciat că, în ansamblul relațiilor bilaterale, un loc important revine colaborării economice, subliniindu-se necesitatea folosirii la maximum a avantajelor pe care le oferă apropierea geografică, complementaritatea economiilor celor două țări, potențialul economic și nivelul lor de dezvoltare pentru realizarea volumului schimburilor comerciale convenite pentru acest cinciinal. S-a arătat că este nevoie să se acționeze cu și mai multă hotărâre pentru extinderea și diversificarea în continuare a colaborării în domeniul economic, acordându-se o atenție deosebită cooperării industriale și specializării în producție pe termen lung. S-au evidențiat importanța convențiilor de cooperare și specializare în producție, în vigoa-

re, precum și necesitatea transpunerii lor perseverente în practică, a prelungirii valabilității lor și a încheierii altora noi, de interes reciproc, în scopul ridicării producției la un nivel tehnico și tehnologic superior, atât pentru satisfacerea nevoilor celor două țări, cât și pentru terțe piețe. S-a relevat, de asemenea, că este necesar să se depună eforturi și mai mari în direcția extinderii schimburilor comerciale, a colaborării în domeniile financiar, bancar și transporturilor.

A fost reafirmată importanța construirii și utilizării eficiente a sistemelor hidroenergetice și de navigație de la Portile de Pier, realizate prin eforturile comune ale celor două țări.

De asemenea, a fost exprimată hotărârea celor două țări de a acționa pentru dezvoltarea colaborării multilaterale tehnico-stiințifice româno-iugoslave. În acest sens, s-a subliniat că este necesar să înceapă la timp pregătirile pentru încheierea unui program

(Cont. în pag. a III-a)

## În întâmpinarea aniversării Republicii

### Un rodnic bilanț al împlinirilor



Întreprinderea de mașini-unelte din Arad. Se acționează susținut, în spiritul indicațiilor și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în magistrala Expunere la sedinta comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și organizațiilor de

sebită a prezentat-o împlinirea programului de perfecționare a organizării și de modernizare a proceselor de fabricație stabilit pentru anul în curs — program concretizat la această dată și care a asigurat, între altele, obținerea unui spor de producție marfă de 143 milioane lei, din care peste 100 milioane producție de export.

Retinând angajamentul ferm al constructorilor arădeni de mașini-unelte de a întâmpina cea de-a 41-a aniversare a proclamării Republicii cu realizări remarcabile în îndeplinirea indicatorilor de plan pe acest an, mai evidentem, totodată, în cursul acestui an înnoiri și modernizări produselor. Astfel, de la începutul anului au fost introduse în producție 22 tipuri

### Întreprinderea de mașini-unelte

de masă și obștești, pentru încheierea anului în curs cu cele mai bune realizări în îndeplinirea indicatorilor de plan și pregătirea corespunzătoare, pe această bază, a trecerii la producția anului viitor.

Colectivul nostru de muncă este plenar mobilizat, orientându-se cu fermitate eforturile în direcțiile de acțiune subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în magistrala Expunere, pentru a îndeplini exemplar sarcinile de plan ce-i revin pe luna și anul în curs, pentru pregătirea temeinică a tuturor condițiilor necesare trecerii corespunzătoare la producția anului viitor — ne spune tovarășul Ioan Sirbu, președintele consiliului oamenilor muncii de la I.M.U.A. Astfel, preliminarile efectuate la această dată indică faptul că, față de prevederile de plan pe anul 1988, vom realiza o producție fizică suplimentară de 141 strunguri sub diametrul de 600 mm, 6 strunguri grele, 29 strunguri revolver, sarcina de plan la export urmând să fie depășită cu 21,7 la sută. Căm menționăm în obținerea acestor realizări o importanță deose-

biți de mașini-unelte, ponderea produselor noi și modernizate în totalul producției fiind, în acest an, de 83,7 la sută.

Toate aceste realizări reflectă elocvent dimensiunile actuale ale complexului potențial uman și tehnico-material al întreprinderii — întreprinderea care la fel ca

întreaga industrie arădeană, ca întreaga industrie națională, a cunoscut în anul socializării, mai cu seamă în decursul perioadei inaugurate de Congresul al IX-lea al P.C.R., de cînd în fruntea partidului și statului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, o dezvoltare fără precedent. Astfel, față de anul 1965, întreprinderea a realizat în acest an o producție marfă de 14,29 ori mai mare, productivitatea muncii a sporit de 4,63 ori, valoarea fondurilor fixe de 15,74 ori, o dinamică sustinută cunoscînd-o și exportul, al cărui volum a crescut de peste 20 ori.

În anul trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat de mai multe ori întreprinderea. În

IOAN ALECU

(Cont. în pag. a II-a)

## În lumina ideilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru înlăptuirea principiilor sistematizării și organizării teritoriale

### Amplu program de dezvoltare a tuturor localităților patriei

Strălucita Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu la sedinta comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești — program de muncă și activitate revoluționară al partidului, al întregului popor — stabilește drept una dintre liniile directoare ale dezvoltării economico-sociale a țării în următorul deceniu, înlăptuirea neabătută a planurilor și măsurilor de organizare și sistematizare a teritoriului, a localităților patriei și în primul rînd a celor rurale. În egală măsură, Expunerea secretarului general al partidului — document programatic de excepțională valoare teoretică și practică — argumentează cu claritate și profunzime științifică, necesitatea acestor măsuri. Ele sînt determinate de însuși obiectivul fundamental al politicii partidului nostru de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului, fapt ce implică, în mod necesar, apropierea treptată a condițiilor de muncă și de viață din mediul rural, de cele din mediul urban, dispariția deosebirilor esențiale dintre oraș și sat.

Obiectivele stabilite, nivelurile propuse au la bază realizările mărețe obținute îndeosebi în perioada ce a urmat Congresului al IX-lea al partidului, ceea ce conferă amplele referiri la sistematizarea localităților caracterul unui amplu și mobilizator program pe care organele locale democratice ale puterii și administrației de stat, într-o strînsă concurență cu masele de cetățeni, au datorat să-l transpună în fapte, contribuind astfel la înflorirea, modernizarea și organizarea neconținută, pe baze noi, a fiecărei localități. Este cunoscut faptul că programul de organizare pe baze moderne a comunelor, stabilit acum 20 de ani a beneficiat, în aceeași perioadă, de însemnate fonduri de investiții, pe baza cărora, în patria noastră, s-au ridicat peste 2,6 milioane apartamente din fondurile statului, alte sute de mii fiind construite de cetățeni cu sprijinul statului; în toate localitățile țării, dar mai cu seamă în cele rurale, s-au construit numeroase case proprietații personale, astfel încît astăzi, circa 82 la sută din cetățenii țării de la orașe și sate trăiesc în locuințe

noi. Acest impresionant program va fi continuat și în 1989. Planul național unic pe anul viitor prevede printre altele, darea în folosință a 160 000 apartamente — cîră superioară celor din ultimii ani — din care 40 000 urmază să se construiască în mediul rural. Firește că — la fel ca și în anii precedenți — și în anul care vine, județul nostru va beneficia de

(Cont. în pag. a II-a)



Blocuri noi de locuințe construite în comuna Pecica.

Foto: M. CANCIU

# Omagiu pionieresc Republicii iubite

Cea de-a VIII-a ediție a concursului județean de poezie patriotică și revoluționară a pionierilor și șoimilor patriei „Omagiu pionieresc — Republicii iubite”, organizat de Consiliul județean Arad al Organizației pionierilor în sala festivă a Casei de cultură „Mureșul” din Arad s-a bucurat de o participare largă și entuziasmată din partea copiilor membri ai ceneclurilor literare din unitățile de pionieri și Casele pionierilor și șoimilor patriei din județul nostru.

Inscris în rândul manifestărilor din cadrul Festivalului național „Cântarea României” concursul realizat pe două planuri — cel al creației și cel al interpretării — a îngemănat rodul artistic al celor ce înfăptuiesc primii pași spre împliniri. Creațiile proprii, poeziile interpretate cu multă simțire și sensibilitate au înmănușat un minunat buchet al recunoștinței dedicat patriei, partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, geniatul îndrumător și părinte al tineretului nostru.

tearășei Elena Ceaușescu, pentru grija staționară cu care veghează creșterea și educarea tinerilor vârstare ale țării, copilăria lor fericită.

Având ca prezintă pe scriitorul Florin Bănescu, juriul a acordat premiul și mențiuni următorilor pionieri: la creație — Andreea Jorza (C.P.S.P. Arad), Ioana Kocsik (Liceul „Ioan Slavici”), Ioana Urs (Liceul industrial 12), Ligia Radita (C.P.S.P. Arad), Sonda Onicală (C.P.S.P. Arad), Anișoarei Daniela (C.P.S.P. Arad), Adriana Danușă (C.P.S.P. Arad); la Interpretare — Anca Artimon (Școala Zăbrani), Georgeta Cazaș (Școala nr. 21 Arad), Cristian Ciocan (Școala nr. 1 Arad), Claudia Vărsăndan (Școala nr. 21 Arad), Anca Foghiș (Școala nr. 22 Arad), Oana Lamoș (C.P.S.P. Arad), Andreea Alecu (Școala nr. 22 Arad), Dacian Voicu (Liceul industrial Lipova).

**TEODOR PĂTRAUȚĂ,** președintele Consiliului județean Arad al Organizației pionierilor.

# Amplu program de dezvoltare

(Urmare din pag. 1)

importante fonduri de investiții, asigurându-se astfel condiții de locuit cât mai bune pentru toți cetățenii, atât de la orașe cât și de la sate.

Spunem aceasta cunoscând, printre altele, faptul că și pe viitor se are în vedere organizarea localităților rurale pe baze moderne și crearea condițiilor care să asigure locuitorilor tot ce este necesar pentru o viață demnă, civilizată, toate dotările necesare — economice, social-edilitare, culturale. Cu alte cuvinte, se are în vedere creșterea rolului localităților rurale pe baze noi care vizează, în primul rând, creșterea continuă a puterii economice a fiecăreia dintre acestea (dezvoltarea producțiilor agricole vegetale și animaliere, a activităților de mică industrie și prestări de servicii, a artizanatului etc.), atât prin contribuția unităților socialiste, de stat și cooperatiste, cât și în cadrul gospodăriilor populației.

Tochmai de aceea, secretarul general al partidului a indicat ca, în principiu, fieca-

re familie care-și construiește o casă nouă să poată avea și suprafața necesară pentru activități gospodărești. În altă ordine de idei, Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu precizează, printre altele, că apartamentele ce vor fi construite la sate din fondul de stat vor fi repartizate, în primul rând, specialiștilor, cadrelor din învățământ și personalului sanitar, inginerilor și muncitorilor care nu dispun de locuințe proprii. Aceste locuințe, cât și cele proprietate personală vor fi construite pe viitor trebuie să răspundă criteriilor moderne estetice și funcționale, specificului local și să contribuie la conturarea centrelor civice ale localităților privity în ansamblu, cu respectarea disciplinei în construcții și a perimetrelor construibile. Organele județene, forurile locale de partid și de stat snt, de asemenea, chemate să acorde atenție deosebită acelor localități în care snt amplasate sedii de C.U.A.S.C., ce urmează să devină centre și orașe agroindustriale, în jurul cărora vor gravita cele-

alte comune și sate. Acest lucru nu se va produce însă prin simpla lor desemnare drept orașe agroindustriale, ci prin construirea unor dotări social-edilitare și economice impuse de această nouă calitate a lor. Cu alte cuvinte, așa cum se subliniază și în Expunerea secretarului general al partidului, transpunerea în practică a vastului program de organizare și sistematizare a localităților patriei se va face printr-o dezvoltare organică, rațională, care necesită timp, precum și pe baza studiilor atente a realităților concrete din fiecare localitate și județ. Tochmai de aceea, consiliile populare, organele lor de specialitate — sub îndrumarea organelor de partid — snt chemate să colaboreze strâns cu cetățenii, cu locuitorii comunelor și satelor, să se consulte în privința definițiilor tuturor soluțiilor și detaliilor de sistematizare în cadrul adunărilor cetățenești, a întâlnirilor dintre deputați și alegători, a adunărilor „Tribuna democratică”, sau a altor întruniri democratice.

**Cineatogafe**

DACIA Transport secret. Orele: 9.30, 11.45, 14.16, 1.20.

STUDE: Ce se întâmplă, doctore! Orele: 10.12, 14, 1.18, 20.

MUREȘUL: El Dorado. Serile I și II. Orele: 10.13, 16. și

PROGRESUL: Regina cîntecelor. Orele: 15, 17, 19.

SOLIDARITATEA: Apartamentul. Orele: 17, 19.

GRĂDȘTE: Locotenent Combo. Orele: 16, 18.

**ÎN JUDEȚ**

LIPOVA: Șarada. INEU: Acantă la Roma. GIȘINJI CRIS: El Dorado. Serile I și II. NADLAC: Legenda negrului Carley. CURTICI: Cel șapă samurai. Serile I și II. SEBIS: Locuri înimă. PINCOTA: Văpșondul. Serile I și II. MNTANA: Samba SIRA: Rocco și frații săi. Serile I și II. PECCA: Inspectorul de poliție. NGA: Regina cîntecelor.

# SPORT sport sport sport

## FOTBAL Campionatul județean II la sfârșitul turului

Prezentăm mai jos clasamentul celor patru serii ale campionatului județean II la sfârșitul turului. În seria A, meciurile Săvrșin — Munar și Căpânaș — Blrzava se vor disputa în primăvăr.

**SERIA A**

Păuliș	15 10 3	2 42-17 23
Căpânaș	14 11 0	3 50-24 22
Secușligiu	15 11 0	4 41-29 22
Munar	14 11 0	3 29-18 22
Cruceni	15 9 3	3 48-24 21
Mallat	15 9 0	6 42-22 18
Blrzava	14 9 0	5 37-30 18
I.A.S. S. Ger.	15 7 1	7 33-27 15
Sinleant	15 6 1	8 39-39 13
Frumușeni	15 6 0	8 31-32 13
Firiteaz	15 6 0	9 29-42 12
Usușău*	15 5 1	9 34-38 9
Tisa Nouă	15 4 1	10 16-39 9
Săvrșin	14 3 0	11 26-43 6
Milova	15 2 1	12 25-69 5
Horla*	15 3 0	12 17-46 4

\*) Echipe penalizate cu 2 puncte.

**SERIA B**

Șimand	15 10 3	2 42-14 23
Chimlia	15 9 4	2 36-20 22
Țipar*)	15 10 3	2 53-24 21
Olari	15 9 3	3 43-20 21
Libertatea	15 10 0	5 33-15 20
Pulu*	15 9 1	5 29-24 17
Zerind	15 5 5	5 26-28 15
Sinpaul	15 6 2	7 31-48 14
Mindruoloc	15 6 1	8 38-41 13
Zimandu N.	15 6 1	8 28-32 13
Socodor	15 5 1	9 25-27 11
Peregu M.	15 5 1	9 22-37 11
Luc. Țipar	15 5 1	9 25-43 11
Curtici	15 3 3	9 25-32 9
Peregu Mic	15 4 1	10 24-41 9
Nădab*)	15 3 0	12 15-49 4

\*) Echipe penalizate cu 2 puncte.

**SERIA C**

Tirnova	11 9 2	0 31-7 20
Gurba	11 7 2	2 30-13 16
Dud	11 6 3	2 26-20 15

**SERIA D**

Chier	11 6 1	4 24-19 13
Teuz	11 6 1	4 26-23 13
Cherelș	11 6 0	5 39-18 12
Taut	11 5 1	5 20-16 11
Mocea	11 4 1	6 17-21 9
Somoscheș	11 3 2	6 9-29 8
Zărand	11 2 2	7 15-32 8
Drauș	11 1 1	9 14-35 3

**SERIA D**

Livada Sebiș	11 8 0	3 42-25 18
OL Bocșig	11 7 1	3 39-18 15
For. Bocșig	11 7 1	3 30-22 15
Birsa	11 6 2	3 26-23 14
Agrișu Mic	11 6 0	5 27-22 12
Almaș	11 5 2	4 21-23 12
Țărmure	11 5 1	5 32-21 11
Lazuri	11 5 0	6 26-29 10
Hășmaș	11 4 2	5 28-33 10
Răpsig	11 4 0	7 20-37 8
Ciil	11 2 3	6 18-31 7
Cralva	11 0 2	9 12-38 2

Rezultatele cu fost omologate de Comisia Județeană de fotbal.

# Un rodnic bilanț al împlinirilor

(Urmare din pag. 1)

dicațiile și orientările formulate cu aceste prilejuri de secretarul general al partidului constituindu-se în vaste și însușitoare programe de acțiune pentru constructorii arădeni de mașini-unele.

Mal snt cteva zile pînă la finele anului în curs —

zile pe durata cărora oamenii muncii de la I.M.U.A. își vor intensifica eforturile, acționînd susținut, pentru a obține noi și remarcabile realizări în îndeplinirea indicatorilor de plan — așa cum au acționat permanent de-a lungul celor 40 de ani trecuți de la constituirea întreprinderii.

**COOPERATIVA „PRECIZIA” ARAD**

Prin unitatea de pe str. Mărășești nr. 9 execută reparații la instalațiile din incinte acustice și rebobinări de difuzoare.

(1097)

**COOPERATIVA „MUREȘUL” LIPOVA**  
Str. Republicii nr. 2

Incadrează:  
— vânzătorii pentru magazinul de prezentare din Arad;  
— împletitorii nulele, categoria 2, 3, 4, pentru împletitoria Zăbrani.  
Informații suplimentare la telefon 960/61678; 960/61930.  
(1095)

Vînd video Akai VS 22 EV cu telecomandă, mai multe viteze, non și radio-casetofon de mașină „Blaupunkt” cu radio automat. Telefon 960/65194, Păuliș.  
(117526)

mintre lușiiilor părinți Cornel Mureșan și Veronica, din Socodor. Familiile Mureșan și Indricău.  
(117534)

Cinci trandafiri pe mormîntul dragului meu soț, inginer Boariu Vasile. Recunoștință celor ce-î vor acorda un moment de aducere aminte. Îndurerata soție Minodora.  
(117282)

## DECESE

Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost soț, tată, socru, cumnat, verișor, DELCIAN GHEORGHE, în vîrstă de 61 ani. Înmormîntarea va avea loc duminică, 25 decembrie, ora 14, la cîmîntăral Pomenirea. Familia îndoliată.  
(1)

## CONDOLEANȚE ANUNȚURI DE FAMILIE

Un pios omagiu în memoria celui care ne-a fost soț și tată drag, CORNIȘ GAVRIL, din Mindruoloc, decedat la vîrstă de 57 ani. Bunătatea sufletului său, va rămîne veșnic în amintirea noastră. Soția Rozalia cu fiicele Vișara și Ariana.  
(117521)

Trist și pios omagiu, memorial cumnatului, Cornel Mureșan și surorii Veronice, Vasile, Floare, Crăciun și Todor.  
(117534)

Pios omagiu și neștearsă e-



## ANIVERSĂRI

20 de garoafe albe și un călduros „La mulți ani!” pentru BIRAU NUSI LILIANA, din Birsa, îi urează Törnero.  
(117523)

Multă fericire și „La mulți ani!” pentru scumpul meu nepot, Balaci Ciprian, din Ineu. la împlinirea frumoasei vîrste de 9 ani, îi urează din toată inima, mama Anușă. (117551)

Alături de dragostea ce îi o purtăm, punem cea de-a 38-a garoafă și un călduros „La mulți ani!” pentru cea mai bună mamă, soție, soră, fiică, Popa Veturia, îi urează fiicele dragi, ginerele, soțul, fratele și părinții din Grănicerii.  
(117434)

Azi, 24 decembrie, pe seninul cer albastru, a răsărit a 18-a stea pentru Luminița Pop din Arad. Verișorii Petrică și Liliana Tira îi urează „La mulți ani!”, sănătate și noroc în viață.  
(117501)

Anii frumoși ai copilăriei îi lași azi, dragă Luminița Pop, cînd împlinesti frumoasa vîrstă de 18 ani, și îți ieși zborul maturității. Să ai drumul luminos și fericire în viață. Îți doresc astăzi cu multă dragoste părintească, împreună cu un

buchet din cele mai frumoase flori, mama, tata, fratele Lucian și bunicii. (117501)

18 trandafiri roșii, sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!” pentru Luminița Pop, îi urează unchiul Ionel, mătușa Livia și verișorul Cosmin Șerb. (117501)

Cu ocazia împlinirii a 50 ani de căsnicie a scumpilor părinți, Likker Mihai și Margareta, fiil lor, Mihai și Francisc, cu sotiile și nepoții, le urează multă sănătate și fericire.  
(117392)

Cu ocazia zilei de naștere, Dani și Bela, urează fericire și „La mulți ani!” pentru Kozaneczki Florida. (117395)

60 garoafe roșii, „La mulți ani!”, sănătate pentru Sfășie Mihai, din Vărsănd, din partea soției Maria și familiei Bălaj Gheorghe, din Arad.  
(117375)

21 crizanteme albe, multă sănătate, o viață plină de bucurii și un călduros „La mulți ani!” pentru floarea noastră dragă, Liana Oancea, din Tăgădău, îi urează tata, mama, bunica și fratele Florin.  
(117199)

21 garoafe prînse într-un buchet al dragostei, legate cu cea mai sinceră prietenie și un călduros „La mulți ani!” pentru Liana Oancea, din Tăgădău, din partea prietenului Pavel.  
(117200)

Mamei noastre dragi, Emilia Cărăncan din Arad, azi, la

aniversara zilei de naștere, nepoții și copiii, îi urează multă sănătate, fericire și „La mulți ani!”.  
(116937)

Cu ocazia aniversării a 25 ani de căsnicie, îi urăm „La mulți ani!” cu sănătate, familiei LUPĂU DUMITRU și ROZA, din Ineu. Copiii Dimitri, Marius, Diana, nora Angela și ginerele Teo.  
(117429)

**VINZĂRI — CUMPARĂRI**

Vînd video „National” și apartament, 2 camere. Telefon 46597.  
(117555)

Vînd sufragerie „623 Lux”, informații magazinul Ziridava, raion cosmetice, parter.  
(117493)

Vînd Aro 244 diesel, îmbunătățit. Localitatea Simbăteni nr. 83.  
(117507)

Vînd Dacia 1300, telefon 76020, str. Gheorghe Doja nr. 201, Pirneava.  
(117513)

Vînd televizor Cromatic, nou. Telefon 15436, de la ora 16.  
(117514)

Vînd, haină nutrie și led. Telefon 39573.  
(117360)

Vînd urgent, convenabil, casă, str. Griviței nr. 14. Informații, str. Elmie Murgu 56, sifonarie Pirneava.  
(117364)

Vînd apartament, 3 camere, dependințe, 50.000 lei, în rate. Informații, str. Carșos nr. 3, zilnic.  
(117369)

Vînd instalație gaz auto „Lovato”, cu butelie originală. Vinga nr. 1409, familia Boșcal.  
(117380)

## Teatru

TEATRU DE STAT ARAD ezintă duminică, 25 decembrie 1988, ora 15 spectacolul cu piesa „As Alună cea bună” de Petru Sibiș; la ora 19 spectacolul cu piesa „Le carnavalului” de L. Caragiale.

TEATRU DE MAJONETI prezintă duminică, 25 decembrie, ora 15 spectacolul „Borobocă și Zmeu” de N. Drăghia.

## Concerte

FLARMONICA DE STAT ARAD prezintă în sala sălului cultural, luni, 29 decembrie, ora 18, un concert simfonic. Dirijor: Dorin Frandez. Soliști: Măea Calin, laureatul concursurilor din Lublin; Accolo Paganini — Geca Tibor Varga — Beția; Romano Romano — Italia. În programul Constantinescu: Jocuri românești; Paganini — Concert nr. 1 pentru vioară; Orchestra; J. Haydn — Simfonia nr. 94 „Sorata”.

## Televiziune

Simbăta 24 decembrie 13.00 Telex, 13.05 La sfîrșit de săptămînă, 14.45 Săptămîna politică, 15.00 Achiderea programului 1900 Telex, 15.15 Sub Telex, sub rez. steag, 19.30 Telexpedie, 20.00 Slayback anulul 1988, 20.30 Film artistic „Pentru că iubesti”, 22.20 Telexpedie

Numerul extrase la buget din 23 decembrie:

Extraga I: 63 27 683 17 20 73

Extraga a II-a: 63 27 25 70 23 8 14

Fondul de cîștiguri: 713 64 24 din care 99 312 report la categoria I.

# Cu privire la convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Raif Dizdarevici

(Urmare din pag. 1)

de lungă durată privind dezvoltarea colaborării economice și tehnico-științifice, a specializării și cooperării în producție.

S-a evidențiat, și cu acest prilej, că dezvoltarea multilaterală a relațiilor româno-ugoslave, întărirea și promovarea lor continuă corespunde intereselor vitale ale popoarelor celor două țări socialiste vecine, colaborării, păcii și securității în Balcani, Europa și în lume.

În cadrul schimbului de păreri cu privire la situația internațională actuală, s-a apreciat că în ultimii ani s-au făcut unii pași pozitivi pe calea dezarmării, reducerii în cordării și trecerii de la politica de confruntare la cea de dialog, negocierii și înțelegere, precum și în direcția soluționării unor stări conflictuale. La o asemenea evoluție au contribuit eforturile popoarelor, ale tuturor forțelor progresiste care acționează în direcția democratizării ansamblului relațiilor internaționale și participării tuturor țărilor la soluționarea problemelor cu care este confruntată omenirea. Cu toate acestea, nu s-a realizat încă o schimbare radicală în viața internațională, ceea ce face ca situația mondială să fie complexă și contradictorie.

S-a apreciat că problema fundamentală a contemporaneității este în continuare oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea hotărâții a dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare. De aceea este necesar să se întreprindă totul pentru a se ajunge la înțelegerea în direcția realizării unui program complex de dezarmare.

Apreciindu-se importanța acordului sovieto-american privind lichidarea rachetelor cu rază medie și mai scurtă de acțiune, s-a subliniat, totodată, că este necesar să se acționeze cu toată hotărârea pentru încheierea cât mai grabnică a acordului privind reducerea cu 50 la sută a armelor nucleare strategice. De asemenea, s-a arătat că se impune renunțarea cu desăvârșire la modernizarea și perfecționarea armelor nucleare existente, pre-

cum și la producerea de noi arme nucleare.

A fost relevată necesitatea interzicerii complete a tuturor experiențelor cu arma nucleară, renunțării la politica de militarizare a Cosmosului, eliminării armelor chimice și a altor arme de distrugere în masă.

S-a subliniat că, în paralel cu acțiunile pentru înlăturarea și lichidarea armelor nucleare, trebuie să se treacă la reducerea armamentelor convenționale, forțelor armate și cheltuielilor militare.

În cadrul convorbirilor s-a apreciat că se impune să se acționeze hotărât pentru încheierea cât mai urgentă a Reuniunii de la Viena prin adoptarea unui document de substanță și echilibrat, care să ducă la întărirea încrederii și securității pe continent, la impulsivitatea cooperării în toate domeniile.

O atenție deosebită a fost acordată, în cadrul convorbirilor, întăririi colaborării multilaterale între țările balcanice, transformării acestei regiuni într-o zonă fără arme nucleare și chimice, consolidării păcii și securității în Balcani. S-a subliniat necesitatea de a se acționa în vederea creării condițiilor pentru convocarea conferinței țărilor balcanice la nivel înalt, care să dea noi dimensiuni încrederii și cooperării în această zonă.

S-a relevat că trebuie acționat cu hotărâre pentru reglementarea pe cale politică, prin tratative, a tuturor problemelor litigioase dintre state.

S-a subliniat că situația actuală din lume reclamă intensificarea colaborării tuturor statelor pentru accelerarea creșterii și dezvoltării econo-

mice, îndeosebi a țărilor în curs de dezvoltare. Pornind de la situația economică mondială, care continuă să fie deosebit de gravă, de la creșterea decalajelor dintre țările bogate și țările sărace, s-a arătat că este necesar să se acționeze mai hotărât pentru soluționarea globală a problemelor subdezvoltării — inclusiv a datorii externe extrem de mari ale țărilor în curs de dezvoltare — și pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale juste și echitabile.

În cadrul convorbirilor s-a reafirmat hotărârea celor două țări de a acționa și în viitor pentru dezvoltarea și amplificarea prieteniei și colaborării româno-ugoslave.

★  
Tovarășul Ioan Ungur, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și tovarășul Nenad Kreckić, secretar federal pentru relațiile economice externe a R.S.F. Iugoslavia, au semnat, vineri, Protocolul privind schimburile comerciale româno-ugoslave pe anul 1989.

★  
Tovarășul Raif Dizdarevici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, a vizitat, vineri, obiective social-edilitare și cartiere de locuințe din Capitală.

★  
Vineri după-amiază s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Raif Dizdarevici, președintele Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia.

# Un colectiv tânăr, în plină afirmare

Faptul că din fiecare zece muncitori, opt sînt uteciști, ne îndreptățește să afirmăm că realizările întreprinderii de orologerie industrială Arad aparțin unui colectiv tânăr, în plină afirmare, lună de lună producția noastră înregistrînd însemnate depășiri.

— Realizarea și depășirea indicatorilor economici, perfecționarea pregătirii profesionale a personalului muncitor, îmbunătățirea calității produselor sînt

temele des dezbătute în cadrul adunării-

## Din activitatea organizațiilor U.T.C.

trînd

generale ale organizațiilor de tineret, ne-a informat tovarășul Ioan Hotopan, secretarul adjunct al biroului comitetului U.T.C. pe întreprindere. Totodată, el ne-a relatat că dezbaterile acestor probleme sînt strîns legate de obiectivul formării omului nou, cu o înaltă conștiință revoluționară, seriozitatea și combativitatea de care dau dovadă tinerii din organizațiile U.T.C. I A, I B, I C, 5 uzinaj, constituind un adevărat model de desfășurare a activităților generale. Și ar mai fi de adăugat că de fiecare dată aceste dezbateri soluționează probleme concrete. Spre exemplu, în cazul integrării în colectiv, comisa „Prietenii tinărului încadrat” constituie o prezentă activă; Valentin Ilies, Sorin Călugăru, Floarea Dronca, Viorica Ghiondor, Mihai Ciurgiu, Călin Bun, Marin Matei, Floarea Mureșan, Ramona Ilies, sînt doar cîțiva dintre uteciștii care și fac o datorie de onoare din împărtășirea experienței lor profesionale, celor de curînd

încadrați. „Nici un utecișt sub normă” este o deviză pe care au adoptat-o în activitatea lor toate birourile organizațiilor de tineret. În vederea realizării ei, 620 tineri umînd în prezent cursurile de perfecționare a pregătirii profesionale, un număr de 45 uteciști însușindu-și o a doua meserie prin cursurile de policalificare. Echipele de ordine, gazetele satirice „Ghimpele” și „Campionii înfrîzișilor” contribuie la formarea unor atitudini corecte și convingeri corespunzătoare respectării disciplinei muncitorești.

— Dragostea față de meseria aleasă și înțelegerea deplină a sarcinilor ce ne revin se reflectă și în faptul că nu sîntem pe deplin mulțumiți realizînd numai sarcinile de plan, ne-a spus și Gabriela Șiclovan, secretarul organizației U.T.C. I C montaj și, totodată, una dintre fruntașele întreprinderii socialiste din întreprindere. Prin organizarea unor săptămîni și zile record în producție, săptămîni ale calității și eficienței economice, tinerii sînt mobilizați la depășirea indicatorilor economici și în același timp la realizarea unor produse cu înalți parametri calitativi.

Acestea sînt doar cîteva dintre preocupările și rezultatele care creionează portretul unui colectiv muncitoresc tinăr, dornic de a se afirma și în viitor prin noi fapte de muncă.

MARIANA ISAI, muncitoare la întreprinderea de orologerie industrială Arad

Aspect de muncă la linia II — montaj a întreprinderii de ceasuri „Victoria”.  
Foto: AL MARIANUȚ



## Ce ne oferă administrația de stat Loto-Pronosport ?

La fel ca în întreaga țară și în județul nostru Sucursala Loto-Pronosport și-a largit, diversificat și modernizat continuu activitatea. În prezent, dispunem de aproape 1500 puncte de vânzare mandatară și peste 40 de agenții proprii — amplasate în toate zonele municipiului și în principalele localități urbane și rurale din județ.

Prin existența unei puternice rețele Loto-Pronosport dotată cu o bază materială adecvată, locuitorii județului nostru, pot beneficia din plin de avantajele oferite prin participarea la extragerile și concursurile periodice care se organizează, cît și prin cumpărarea biletelor de lot în plic. Așa, de pildă, în acest an au existat o mulțime de mari cîștigători în autoturisme, televizoare color, excursii și mai cu seamă în bani. Consultînd lis-

ta marilor cîștigători pe acest an, constatăm cu satisfacție că nu există aproape nici o localitate din județ unde să nu se fi înregistrat un mare cîștig. Au fost concursuri unde una și aceeași persoană a cîștigat două autoturisme „Dacia 1300”.

Acum cînd ne mai despart doar cîteva zile de cele două mari trageri extraordinare Loto și Pronosport, invităm participanții să joace cu încredere intrucît aceste trageri au o formulă tehnică de joc avantajoasă, cu cîștiguri în autoturisme la toate cele trei faze, excursii în R.D. Germană circa 8 zile și în bani, de valori fixe și variabile.

Pentru tragerea extraordinară „Loto” a revelațiunii biletele sînt puse în vânzare din 23 decembrie pînă sîmbătă 31 decembrie, la toate agențiile Loto, iar pen-

tru tragerea extraordinară „Pronosport”, ce va avea loc în 8 ianuarie 1989, vînzarea biletelor va începe luni, 2 ianuarie, pînă sîmbătă, 7 ianuarie 1989.

De reținut este faptul că la tragerea extraordinară „Loto” a revelațiunii se efectuează 12 extrageri, 120 de numere, iar la tragerea extraordinară „Pronosport” 10 extrageri. 60 de numere, la ambele în trei faze, iar cîștigurile fazei a III-a suplimentară se acordă din fondul special Loto și Pronosport. De asemenea, mai trebuie reținut și faptul că biletele de 25 lei participă la toate extragerile și jucînd mai multe variante se măresc considerabil șansele de cîștig.

Ec. IOSIF URSAU,  
directorul Sucursalei județene Loto-Pronosport Arad

• V. Boici, Arad: depășirea, în mod repetat, cu mai mult de 20 km/h a vitezei maxime legale atrage după sine suspendarea — pe timp de 1—3 luni — a dreptului de a conduce autovehicule. Exact situația dv. Prima dată ați fost găsit conducînd Dacia 1300 cu 85 km/h, faptă pentru care vi s-a aplicat în permis o amendă contravențională. La mai puțin de o lună, recidivînd, respectiv conducînd cu 81 km/h (decu cu 21 km/h peste viteza maximă legală), conform Regulamentului de circulație vi se suspendă dreptul de conducere. Puțeti face, evident, contestație, deși este limpede că greșeala vă aparține exclusiv.

## Cadran autorufier

• Gh. Damian, Arad: folosirea luminilor de la lăsararea serii și pînă în zorii zilei este o obligație regulamentară, după cum, la înfîlnirea cu un autovehicul care circulă din sens opus, conducătorii auto sînt obligați să utilizeze faza scurată. Cazul dv. nu este cîtusi de puțin singular și despre asemenea întâmplări — în care unii conducători se îndărătnicesc să folosească, tot timpul, faza lungă a luminii autovehiculului — am mai scris nu o dată. O asemenea manieră de conducere — și care pune în pericol siguranța circulației — reflectă, pe lângă ignoranța unei prevederi regulamentare și serioase carențe — cum bine ziceți — de educație, de spirit civic.

• Așa este, pe timp de iarnă motorul este supus unei uzuri mult mai accelerate. De altfel, potrivit unor teste o pornire a motorului la temperaturi de

—20°C echivalează cu uzura produsă de parcurgerea a 200 km pe timp de vară! Combustibilul viitorului reprezintă o problemă aflată pe toate agendele de lucru ale cercetătorilor. Dintre variantele mult discutate ar fi de amintit alcoolii (ca de pildă, metanolul și etanolul) ca și gazele lichefiate. Ce-i drept că nu a fost abandonat — ca înlocuitor al benzinei — nici hidrogenul pornindu-se de la faptul că acestă este inepuizabil și nu presupune — în cazul folosirii lui — modificări deosebite ale motoarelor prezente. Inconveniențele utilizării hidrogenului derivă însă atît din consumul mare de energie electrică pe care-l implică producerea sa, cît și din imposibilitatea stocării sale la bordul automobilului sub formă gazoasă sau lichefiată (datorită pericolului de explozie și greutateii mari a rezervorului); cursa de la Indianapolis (S.U.A.) măsoară 500 de mile (800 de km) și ea se desfășoară pe o pistă dreptunghiulară de 4 km, cele 200 de ture realizîndu-se în circa trei ore, cu o medie orară de 270—290 km; plecîndu-se de la constatarea că, în general, prin arderea benzinei sau motorinei se produce un important volum de vaporii de apă, la unele automobile care lucrează în deșerturi li s-a atașat — la echipament — o instalație de condensare-purificare ce recuperează apa din gazele evacuate.

• Să mai precizăm că duminică, 25 decembrie 1988 au drept de a circula autoturismele proprietate particulară înmatriculate la număr fără soț.

M. DORGOȘAN

# CALENDAR 1989

*Januarie*

L	2	9	16	23	30
M	3	10	17	24	31
M	4	11	18	25	
J	5	12	19	26	
V	6	13	20	27	
S	7	14	21	28	
D	1	8	15	22	29

*Februarie*

L	6	13	20	27
M	7	14	21	28
M1	8	15	22	
J	2	9	16	23
V	3	10	17	24
S	4	11	18	25
D	5	12	19	26

*Martie*

L	6	13	20	27	
M	7	14	21	28	
M1	8	15	22	29	
J	2	9	16	23	30
V	3	10	17	24	31
S	4	11	18	25	
D	5	12	19	26	

*Aprilie*

L	3	10	17	24	
M	4	11	18	25	
M	5	12	19	26	
J	6	13	20	27	
V	7	14	21	28	
S	1	8	15	22	29
D	2	9	16	23	30

*Mai*

L	1	8	15	22	29
M	2	9	16	23	30
M3	10	17	24	31	
J	4	11	18	25	
V	5	12	19	26	
S	6	13	20	27	
D	7	14	21	28	

*Iunie*

L	5	12	19	26	
M	6	13	20	27	
M	7	14	21	28	
J	1	8	15	22	29
V	2	9	16	23	30
S	3	10	17	24	
D	4	11	18	25	

*Iulie*

L	3	10	17	24	31
M	4	11	18	25	
M	5	12	19	26	
J	6	13	20	27	
V	7	14	21	28	
S	1	8	15	22	29
D	2	9	16	23	30

*August*

L	7	14	21	28	
M1	8	15	22	29	
M2	9	16	23	30	
J	3	10	17	24	31
V	4	11	18	25	
S	5	12	19	26	
D	6	13	20	27	

*Septembrie*

L	4	11	18	25	
M	5	12	19	26	
M	6	13	20	27	
J	7	14	21	28	
V1	8	15	22	29	
S	2	9	16	23	30
D	3	10	17	24	

*Octombrie*

L	2	9	16	23	30
M	3	10	17	24	31
M	4	11	18	25	
J	5	12	19	26	
V	6	13	20	27	
S	7	14	21	28	
D	1	8	15	22	29

*Noiembrie*

L	6	13	20	27	
M	7	14	21	28	
M1	8	15	22	29	
J	2	9	16	23	30
V	3	10	17	24	
S	4	11	18	25	
D	5	12	19	26	



„Monumentul eroilor de la Păuliș”. Fotografie de MARCEL CANCIU